Oewpia MOAVOTATWV KOl ZTATICTIKH

Ofpata eEETACEWV ZETTTEUPpPiov 2022
Ofpa 1
To eapivo e€AuNVo 10 79,9% TwV EYYEYPAUUEVWY QOITNTWV CUPUETEIXE 0T dladIKATIO TwV
OOKNOE€WV. METAED TWV QOITNTWV TIOU CUUUETEIXOV OTIC OOKNOEIC, TO 68,7% €EETAOTNKE
ETUTUXWC, EVW PETOED TWV POITNTWV TIOU OV CLUMETEIXOV OTIC 0OKNOEIC T0 31%
e€etdoTnke eTUTLXWC. Na BPEBEI TO TTOCOCTO TWV POITNTWV:
() TT0UL TTIETLXAV OTNV €EETACT TOL POBAUATOC.
(B) TTOL CLUPETEIXOV OTIC OOKAOEIC TOL PaBrRuatog, dedouEVoL OTI OeV TIETLXAV OTNV
e&etaon,.
(Y) TTOL CUMMETEIXAV OTIC AOKAOEIC TOL HABAUOTOC KOl OV TIETUXAV OTNV EEETAON,.

BabpoAoyia: (o) 0,8p (B) 0,9¢ (v) 0,8u
EvOEIKTIK ADON
Opidoupue Z = {0 @oITNTAC CUPUETEIXE OTIC AOKAOEIC} Kal E = {0 @oItntr¢ EMETLXE OTNV
e&€taon tTov yabnuaroc}. Eivar: P(Z) = 0,799, P(E | £) = 0,687, P(E | ¥") = 0,31
(@P(E)=P(E|X)-PE)+P(E|X)-P(Z)=0,687-0,799 + 0,31 - 0,201 = 0,611 =
61,1%.

(B) P |E)=P(E'| %) - P(X)/P(E) =[1-P(E | %)] - P(X)/ P(E") = 0,313 - 0,799 / 0,389 =
0,643 = 64,3%.

() P(Z - E)=P(E - %) = P(E'| ) P(Z) = 0,313 - 0,799 = 25%.

Ofpa 2

‘Evag véog a&loloyei GANOLC avBpwTIOLC TIOL YVWPIZEl 0TNV KOBNUEPIVOTNTA TOU WG
“ouuTtabeic”, “adid@opoug” i} “avtirtabeic” e TBavotnteg 0,4, 0,3 kal 0,3 avtioTolxa. AUTOC
0 VEOC TIPOKEITOI VO OIACKEDACEI PE Hia TUXAIO TIHPEN CUKEPOITNTWVY TOU, TIOL OTTIOTEAEITAI
atté aAAa 20 atopa.

(a) Na d€igete OTI TO AVAPEVOPEVO TIANBOC TWV AVTITIOONTIKWY ATOPWY PETAED Twv 20 gival
6 atopa.

(B) Na Bpebei n TuBavotnta HeTagL Twv 20 atopuwV, AlyoTEPOI ATTO 3 VO TOU Eival
OVTITTIOOEIC.

(y) H tapéa twv 21 atouwv oKOTIEVEL Va dlooKedAaEl o€ Eva TtapaBaAdaoaio prtap. MNa 1o
MEPOC aUTO yvwpilouvue OTI N e€uTTINPETNO YiveTal ue puBbuod Eva dtopo avd 30 sec. Na
Bpebei n TuBavOTNTO Va €€LTINPETNOEL TO CVVOAO TNE TTIAPEAC TWV 21 ATOPWY GE XPOVIKO
dlaotnua 10 min.

BabpoAoyia: (a) 0,4p (B) 1,1p (v) 1,0u

EvOEIKTIK ADON

Opidoupue ETutuyia E = {0 avBpwTto TI0L yVwpilel gival avTmadntikoc} pe p = 0,3. Av X =
{mtAnBo¢ atopwv atoug 20 Tov gival avuradntikoi}, tote X ~ B(20, 0.3).

(a) EX=np =20 - 0,3 = 6 drtopa.

(B) P(X < 3) = P(X = 0) + P(X = 1) + P(X = 2) = (20 avd 0) 0,3° 0,7% + (20 avé 1) 0,3 0,7%°
+ (20 ava 2) 0,320,78 = 0,72+ 20 - 0,3 - 0,7%° + 190 - 0,32 - 0,7® = 0,03549 = 3,5%.

(y) H g€umtnpétnaon yivetal pe puBuo A = 1 atopo ava 30 sec 1) Icoduvapa A = 20 dtopa avda
10 min. Av Y = {TtAf60o¢ atdpwv 1tou e€umtnpetouvtal o€ 10 min}, 101€ Y ~ Poisson(20) Kal
P(Y = 21) = e?° 20%/21! = 0,0846 = 8,46%.



O¢pa 3

>1¢ e€etaoelg Tou lovviov cuppeteixav 144 @OITNTEC OO TOUCG OTIoIoLE 89 e€eTAOTNKAV
ETUTUXWC. ZTOV TIOPOKATW TTIVOKO TIOPOUCIAZETAl N KATAVOUN TOU TEAIKOU BaBuoul yia Toug
89 @oITNTEC avd SIAoTNUA piag BaBpoAoyIkrC povadac.

BaBpog 5-6 6-7 7-8 8-9 9-10
MARGog poirtntwv 17 17 18 16 21

O KkaBnynt¢ loxupiletal 6T 0 BaBUOC TwWV ETUTLUXOVIWV @EOITNTWVY OTO PABNUO NG
JTOTIOTIKAG KATAVEUETOI OUOIOPOP@O OTIC TIOPATIAVW PBaBPoAOYIKEC Katnyopie. KaAgioTe
Va EAEYEETE TOV I0XLPICHO TOL KOBNYNTA YE Hia KATAAANAN OTATIOTIKY dOKIYaaia.

(a) Na ava@epete TN dOKIPOCIa KOl va KOTAYPAWETE TNV PNAEVIKI) KAl TNV EVAAANOKTIKI TNC
LTtOBEO.

(B) Na Bpeite av n kotavour) Twv Badpwv gival cuuPartr) PE TOV TOV ITXUPICHO TOU
koBnynt (a = 0,05).

Snueiwon: Aivetan ot av X? ~ x%(4), tote P(x*> 0,831) = 0,934.

BaOuoAoyia: (o) 0,2u (B) 1,8p

EvOeIKTIKN ADON

(0) ©@a eQaPUOOOLE TN SOKIPOTIO XI-TETPAYWVO WC EAEYXO OUOIOYEVEINC.
Mndevik LTIO0eON: Ho: Pss = Pe7 = P7-8 = Pss = Po-10 (= 0,2).

EvoAoKTiKr uTtoBgon: Hi: Oxt n Ho.

5 (0—EV
(B) Ymohoyilovpe X5= 2. %
i=1 i
TOavATNTA va eiXape TTopatnpnoel i Tétola Tipn dedopévng TNg Ho gival p = P(X* > Xo%) =
P(x* > 0,831) = 0,934 > a = 0,05, dpa n Ho dev OTOPpITITETAL, dNAXDK N KOTOVOUN Twv

Babuwv gival cuPBOTA WYE TOV TOV IGXUPICHO TOL KOBNynTr.

= 0,831 kot yvwpilovpe ot X2 ~ X35 - 1) = x%(4). H




O¢pa 4. Tuxaio deiypa 10 @OITNTWVY TOL TIPONYOUVHEVOL EEAUNVOU EAEYXONKE WC TIPOC TIG
OUUMETOXEC TOL OTIC OOKIOEIC TOL POBUATOC (ZUUUETOXEC) Kal WC TIPOC TOV TEAIKO Babuo
NG e&€taong (Babuoc). Ta amtoteEAEGPOTO TIAPOLOIALOVTOIl OTOV TIOPOKATW TTIVAKA:

doitnt¢ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
S UMMETOXEG 9 8 7 6 7 6 5 5 4 3
Babuocg 8 10 5 5 2 7 3 3 3

(a) Na Bpebei n cuvdlokLavan Tou TTARB0LC CUPPETOXWVY Kal TOL BaBuOoU.

(B) Na Bpebei 0 GLVTEAEDTHIC CLOXETIONG TOL TIAIBOUC CUUETOXWV Kal ToU Babuov.
(Y) No BpeBei ypappIKO poVTEAO TIPORAEYNC TOL BaBPOL TwV €EETAICEWV ATIO TIG
OUMMETOXEC OTIC OIOKNTEIC.

(8) Na yivel diaypappa dlo00TIoPAC TWV TIMWVY 0TO OTI0I0 VA EPQPAVIOTEI Kal N eVBEia
YPOUUIKNAC TIOAIVOPOPNONG.

(€) Na BpeBei n avapevouevn av&non oto BaBuo Twv eEETACEWV YIO KABE Mia ETIITIAEOV
OUMMETOXN) OTIC O0OKACEIC.

BabpoAoyia: (o) 0,64 (B) 0,8p (v) 0,8u (3) 0,6 (e) 0,2

EvOeIKTIKN ADON
() Av X: > UMUMETOXEC Kol Y: Babuog, 101 X =6,y =5, Kal

Siv = % (x; — 6)(y, - 5)=3.
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B) s5 = =D (x,-67=333,8 = => (y-5°=6,67 kai r, = —=— =0,636.
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(y) b==2f= rXYS—Y: 09 kot a=y—-bX=-0,4. H ediowon ¢ uBEiaC YPAUMIKAC
X X

TIOAIVOPOUNONC Tou BaBuov TIAvw OTIC CLUPUETOXECG €ival N
Babuog = 0,9* Zuppetoxég — 0,4
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(€) ATt Tnv €€iowarn, cuuTieEpaivoupe OTI yia KABE pia povada av&non OTIC CUPMETOXEC
avapévetal avénon 0,9 oto Babuod tng e€€taonc.



